

## Итоги учебной деятельности

Главным учебным результатом 2013-2014 учебного года является успешное выполнение программ всеми гимназистами: из 730 учащихся аттестовано 650 гимназистов (не аттестовывались учащиеся 1-х классов); 244 чел. – на 1-ом уровне; 329 чел. – на 2-ом уровне; 77 чел. – на 3-ем уровне обучения. *См. приложение №2 «Информация об успеваемости учащихся за 2013-2014 учебный год».*

Одним из показателей уровня учебных достижений является качество обученности. При 100% успеваемости качество обученности составляет 69,7%. Сравнительная диаграмма качества знаний учащихся демонстрирует стабильно высокие показатели на протяжении последних пяти лет. Показатель качества обученности по сравнению с 2012-2013 учебным годом вырос на 2 %.



С высоким уровнем усвоения учебного материала аттестованы 89 учащихся, на высоком и хорошем уровне обучается 453 гимназиста.

В 2013-2014 учебном году государственная итоговая аттестация выпускников 9-х классов проводилась в соответствии с новым Порядком проведения ГИА по образовательным программам основного общего образования. В этом году государственная итоговая аттестация включала в себя два обязательные экзамены по русскому языку и математике, а экзамены по другим предметам (предметам по выбору) учащиеся сдавали на добровольной основе. Для получения аттестата об основном общем образовании было достаточно пройти ГИА по обязательным предметам. В нашей гимназии все выпускники проходили государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена (ОГЭ). Помимо

обязательных предметов учащиеся выбрали сдавать французский и английский языки, литературу, историю, обществознание, информатику и ИКТ, химию и физику. Все выпускники успешно сдали экзамены, показав высокое качество знаний по предметам.

### Результаты государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов в форме ОГЭ

Предмет	Участвовало в экзамене (чел.)	Из них получили оценки (чел.)				Из участников экзамена (чел.)			Средняя оценка	Процент успеваемости	Процент качества
		«5»	«4»	«3»	«2»	подтвердили годовую	выше годовой	ниже годовой			
Русский язык	48	10	20	18	0	34	4	10	3,8	100	62,5
Математика	48	14	28	6	0	28	20	0	4,2	100	87,5
Французский язык	4	2	2	0	0	4	0	0	4,5	100	100
Английский язык	1	0	0	1	0	0	0	1	3,0	100	-
Физика	1	0	1	0	0	0	0	1	4,0	100	100
Обществознание	14	1	10	3	0	7	2	5	3,9	100	78,6
Информатика	2	2	0	0	0	2	0	0	5,0	100	100
Литература	4	3	1	0	0	3	1	0	4,8	100	100
Химия	3	1	1	1	0	0	1	2	4,0	100	66,7
История	2	0	2	0	0	0	0	2	4,0	100	100

48 учащихся 9-х классов получил аттестат об основном общем образовании, из них два аттестата особого образца, 18 учащихся закончили гимназию на «хорошо» и «отлично». *См. приложение №3 «Информация о государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов».*

Выпускники 11-х классов сдавали два обязательных предмета – русский язык и математику и восемь предметов по выбору. Как и в предыдущие годы, большинство учащихся выбрали сдавать экзамен по обществознанию – 27 человек (66%), французский язык сдавали 17 человек (42%), литературу – 13 человек (32%).

Все выпускники гимназии успешно сдали два обязательных экзамена и получили документ о среднем (полном) общем образовании. Помимо обязательных предметов выпускники хорошо сдавали предметы по выбору. В этом году впервые наша выпускница Юдаш Елизавета получила на едином государственном экзамене наивысший балл – 100 по литературе (учитель – Баева М.В.). К сожалению, по одному ученику не преодолели минимальный порог по истории и обществознанию. *См. приложение №4 «Сводная*

*информация о результатах ЕГЭ на государственной итоговой аттестации 2014 года».*

**Результаты ЕГЭ по учебным предметам**

	биология	русский язык	информатика	литература	математика	французский язык	английский язык	обществознание	история	физика
Участвовали в ЕГЭ	2	41	2	13	41	17	5	27	8	10
Превысили минимальный порог	2	41	2	13	41	17	5	26	7	10
Не перешли минимальный порог								1	1	
Максимальное количество баллов	86	98	73	100	77	95	88	86	91	73
Средний балл	73,50	73,83	60,00	71,38	47,85	72,06	69,80	63,78	61,50	51,50

В 2014 году гимназия заняла 1 место в рейтинге школ Советского района по итогам единого государственного экзамена, наш средний балл ЕГЭ по всем учебным предметам составил 65, 97.

Считаем работу по подготовке гимназистов к единому государственному экзамену эффективной у следующих педагогов: Баевой М.В., Аладьиной Т.Л., Котеревой Н.В., Гусевской М.Л., Батарина А.А., Бударинной Ю.В., Кузнецовой Н.В., Чунаковой Е.П., Горбачёвой Е.М., Романычевой Л.Н., Замиловой О.О.

В 2013-2014 учебном году наша выпускница Слизова Полина награждена медалью «За особые успехи в учении», 23 учащихся 11-х классов окончили гимназию на «хорошо» и «отлично»; Юдаш Елизавета награждена похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов». *См. приложение №5 «Информация о государственной итоговой аттестации выпускников 11-х классов».*

В 2014 году 98% выпускников поступило в высшие учебные заведения не только нашей страны, но и за рубежом. Модернизация учебного плана на 3 уровне обучения показывает свои первые результаты. Впервые за последние годы 10 выпускников (25%) поступило в Нижегородский государственный лингвистический университет, 10 выпускников (25%) поступило в строительный и политехнический университеты, 9 человек традиционно поступило в Нижегородский государственный университет. Это

ученики разных классов, с разными учебными планами, один из которых формировал лингвистические компетенции, а другой удовлетворял познавательные интересы учащихся через преподавание предметов имеющих общеобразовательное и общекультурное значение.

Хорошая сдача единого государственного экзамена позволила 60% выпускников поступить на бюджетные места. Если под качеством образования понимать количество выпускников, поступивших в ВУЗы, то наше качество соответствует 98%.

За последние четыре года количество учащихся в гимназии увеличилось на 10 %. С 2007 года осуществляется набор трех первых классов. Это доказывает привлекательность гимназии как образовательного учреждения для родителей и учащихся города. Жители микрорайона информированы об уникальности образовательного учреждения и основных образовательных приоритетах гимназии. Именно с этим связан тот факт, что учащиеся выбывают из гимназии в основном в связи со сменой места жительства и переездом в другие города. Таким образом, устойчивое сохранение контингента учащихся свидетельствует о хорошей репутации нашего образовательного учреждения не только в районе, но и в городе.

#### Движение обучающихся

Год	На начало года	Выбыли в течение года	Прибыли в течение года	На конец года	Выпуск из 9 классов	Выпуск из 11 классов	Прием в 1 класс	Прием в 10 класс	Выбыли за лето	Прибыли за лето
2010-2011	667	4	4	667	59	44	80	41	7	8
2011-2012	686	4	2	684	48	32	78	41	15	3
2012-2013	711	6	4	709	41	39	79	36	14	5
2013-2014	735	6	1	730	48	41	88	38	18	8